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Niederschrift 
über die Sitzung 

des Bezirksausschusses Siddessen 
 
 
 

Sitzungs-Nr.: Sidd./003/20-25 

Sitzungs-Tag: 02.09.2021 

Sitzungs-Ort: Siddessen, Eulenstraße, Ösehalle 

  

Beginn der Sitzung: 19:00 Uhr 

Ende der Sitzung: 20:10 Uhr 

 

Vorsitzender: 

Rissing, Robert  

CDU: 

Simon, Dirk  

SPD: 

Hoblitz, Willi  

UWG/CWG: 

Dohmann, Daniel  

Gerson, Andreas  

Weitzenbürger, Markus  

Liste Zukunft: 

Bobbert, Johannes  

Heilemann, Stefan beratendes Mitglied 

 
 

 
Tagesordnung Drucksache  Nr. 

 Öffentliche Sitzung  

 

1. 
 

Begrüßung 
 

 

 

 

2. 
 

Vergabe der Vereinsfördermittel 2021 
 

 

 

 

3. 
 

Vergabe der Mittel lt. Hauptsatzung und Sonderzahlung 
 

 

 

 

4. 
 

Stellungnahmen der Verwaltung zu Punkt 7 der Sit-

zung des Bezirksausschusses Siddessen vom 
01.06.2021 "Anfragen der Mitglieder und Zuhörer" 
 

 

0275/202
0-2025 
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5. 
 

Bekanntgaben 
 

 

 

 

6. 
 

Anfragen der Mitglieder und Zuhörer 
 

 

 

 

Öffentliche Sitzung 

1. Begrüßung 
 

  

 

Der Vorsitzende Robert Rissing begrüßt die Anwesenden und stellt die form- 
und fristgerechte Einladung fest.  

 

2. Vergabe der Vereinsfördermittel 2021 
 

  

 

Siehe TOP 3 

 

3. Vergabe der Mittel lt. Hauptsatzung und Sonderzahlung 
 

  

 

TOP 2 und TOP 3 werden einstimmig gemeinsam besprochen und behandelt.  
 

Folgende Mittel stehen zur Verfügung:  
 

Vereinsfördermittel   730, 36 € 

Mittel lt. Hauptsatzung 574,57 € 
 

Sonderzahlung (Restbetrag)  750,00 € (siehe Protokoll v. 01.06.2021).  
 

Robert Rissing stellt die Anträge vor. Anschl. wird die Sitzung für 10 Min. zur 
Beratung unterbrochen. Nach Wiederaufnahme der Sitzung macht Andreas 

Gerson folgenden Vorschlag zur Aufteilung der Gelder: 
 

Aus dem Topf Vereinsfördermittel erhalten 
 

FC Siddessen    200,00 € 
Kulturverein Siddessen   70,00 €  

Fischereiverein Siddessen   70,00 € 
Fanfarenvereinigung Siddessen 140,00 € 

St. Hubertus Schützenbruderschaft 180,36 € 

 
Aus dem Topf der Mittel lt. Hauptsatzung erhalten 

 
Hallenbauförderungs- und Heimatverein 150,00 € 

Kulturverein Siddessen   200,00 € 
Orga-Team Seniorengemeinschaft  124,57 € 

Kasse Bezirksausschuss   100,00 € 
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Die Sonderzahlung wird wie folgt verteilt: 

 
Hallenbauförderungs- und Heimatverein 500,00 € 

FC Siddessen     250,00 € 
 

In der folgenden Diskussion weist das beratende Mitglied Stefan Heilemann 
auf eine Schriftlage hin. Verfasser einer Mail sei Herr Oesselke der Stadt 

Brakel. Darin stehe, dass die Sonderzahlung den Hallenvereinen der Ort-
schaften zugeteilt werden muss. Mit Nachdruck fordert Stefan Heilemann 

den Vorsitzenden Robert Rissing auf, diese Mail zu verlesen. Der Vorsitzende 
verliest die besagte Mail. Darin wird auf die schlechte finanzielle Situation 

des Hallenbauförderungs- und Heimatvereins verwiesen. Die genannten Zah-

len stammen aus dem Jahr 2019, also vor der Corona-Zeit. Der Verfasser 
der Mail, Herr Oesselke, formuliert, dass aus seiner Sicht die Sonderzahlung 

den Hallenbetreibervereinen zustehen sollte.  
 

Nach kurzer Beratung ergänzt Robert Rissing, dass diese Aussage nicht bin-
dend ist und dass andere Ortschaften auch bereits eine Aufteilung der Son-

derzahlung vorgenommen hätten.  
 

Der o. g. Vorschlag von Andreas Gerson zur Aufteilung der Gelder wird 
schließlich zur Abstimmung gebracht.     

 
Beschluss: 

 
Der Bezirksausschuss beschließt die Verteilung der Vereinsfördermittel 2021, 

der Mittel lt. Hauptsatzung sowie die Sonderzahlung wie o. a. mehrheitlich 

mit 4 Ja-Stimmen, 2 Gegenstimmen und 1 Enthaltung.  
 

4. Stellungnahmen der Verwaltung zu Punkt 7 der Sit-
zung des Bezirksausschusses Siddessen vom 

01.06.2021 "Anfragen der Mitglieder und Zuhörer" 
 

 
0275/202
0-2025 

 

Der Vorsitzende Rissing stellt die Mitteilungsvorlage der Stadt Brakel dar.  

 
Bezugnehmend auf die voraussichtlichen Straßenunterhaltungs- und bau-

maßnahmen weist Stefan Heilemann darauf hin, dass es sich bei der geplan-
ten Baumaßnahme in der Schulbrede möglicherweise nicht um eine KAG-

Maßnahme handele. Er wolle sich hier noch einmal informieren.  

 
Dirk Simon weist darauf hin, dass auch möglicherweise eine Teilsanie-

rung/Ausbesserung der Schulbrede in Betracht käme.    
 

5. Bekanntgaben 
 

  

 

a) Baumfällarbeiten 

Der Vorsitzende Rissing gibt bekannt, dass an der Bundesstraße keine weite-
ren Baumfällarbeiten geplant seien.  
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b) Windkraft 

Der Vorsitzende Rissing teilt mit, das Anträge für zwei Windkraftanlagen auf 
dem Siddesser Ortsgebiet bei der Stadt Brakel eingegangen seien. Diese 

sind abgelehnt und bis auf Weiteres zurückgestellt worden.  
 

6. Anfragen der Mitglieder und Zuhörer 
 

  

 

a) 

Andreas Gerson erklärt, dass die Stadt Brakel fünf Bäume im Ortsgebiet 

pflanzen möchte (als Ersatz für gefällt Bäume). Standortvorschläge sollten 
bitte beim Vorsitzenden Rissing gemeldet werden.  

 
b)  

Ines Kossmann fragt an, ob es möglich sei, für die Fläche um die Apollonia 
Pflanzen über die Stadt Brakel bestellen zu lassen. Das Einpflanzen soll in 

Eigenleistung erbracht werden. Michael Müller ergänzt, dass es auch weitere 
nicht gut gepflegte öffentliche Flächen im Ortsgebiet gäbe. Anwohner hätten 

bereits ihre Bereitschaft signalisiert, diese Flächen zu pflegen (als Paten-
schaften). Er werde dies mit der Stadt besprechen und auch erfragen, ob 

Pflanzen über die Stadt bestellt werden können.  
 

c)  
Andreas Gerson weist auf die schlechte Situation des Grundstücks Zum Tie-

fental 12 hin. Anwohner hätten bereits von Ungeziefer (Ratten) berichtet. 

Der Vorsitzende Rissing ergänzt, dass die Stadt Brakel die Besitzer ange-
schrieben habe mit der Bitte um Bekanntgabe der weiteren Vorgehensweise 

und Nutzung. 
 

d)  
Andreas Lehr gibt bekannt, dass der Kanaldeckel in der Schulbrede ca. 5 cm 

über Straßenniveau stehe. Dies sei vor allem für Radfahrer und Fußgänger 
gefährlich.  

 
e)  

Ines Kossmann gibt auf Nachfrage einen kurzen Sachstand zum Umbau der 
Alten Schule. Sie erklärt, dass ein Holzwurmbefall in der oberen Etage fest-

gestellt wurde und es auch Probleme mit dem Brandschutz gebe. Dadurch 
hätte sich eine Verzögerung ergeben. Alle anderen Arbeiten laufen pla-

nungsgemäß. Der Bau der Außenanlage soll durch Firma Fromme durchge-

führt werden. Die Firma habe nun eine Frist zum Baubeginn bis zum 
09.09.2021 bekommen. Auf Nachfrage von Dirk Simon zur Kostenfrage er-

klärt Ines Kossmann, dass man im Budget läge. Allein durch Eigenleistung 
seien bislang ca. 22.000 € eingespart worden.     

 
 
Damit ist die Tagesordnung erledigt. Weitere Wortmeldungen ergeben sich nicht. Mit 

einem Dank an die Teilnehmer schließt der Vorsitzende die Sitzung. 
 
gez. Unterschriften: 

 
Robert Rissing    Daniel Dohman 

  (Vorsitzender)    (Schriftführer) 
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